
ประกาศอตัราภาษีปา้ยใหม ่ตามกฏกระทรวงก าหนดอัตราภาษีปา้ย พ.ศ. 2563 เร่ิมบงัคบัใช้ 1 มกราคม 2564 เป็นต้นไป 

 
ตามกฏกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ. 2563 แจ้งผู้ประกอบการร้านค้าและประชาชนท่ัวไปผู้ใดติดป้าย
หรือผู้ครอบครองป้ายเพื่อการโฆษณาและหารายได้จะต้องช าระภาษีป้ายให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตาม
กฏกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ. 2563 ดังนี ้
 
(1) ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน 
(ก) ป้ายท่ีมีข้อความท่ีเคล่ือนท่ีหรือเปล่ียนเป็นข้อความอื่นได้ ให้คิดอัตรา 10 บาทต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 5 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
 
(2) ป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และหรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอื่น 
(ก) ป้ายท่ีมีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพท่ีเคล่ือนท่ี หรือเปล่ียนเป็นข้อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ ให้
คิดอัตรา 52 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 26 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
 
(3) ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ และป้ายท่ีมีอักษรไทยบางส่วนหรือ
ท้ังหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 
(ก) ป้ายท่ีมีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพท่ีเคล่ือนท่ี หรือเปล่ียนเป็นข้อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ ให้
คิดอัตรา 52 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
(ข) ป้ายนอกจาก (ก) ให้คิดอัตรา 50 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร 
 
อัตราภาษีป้ายตามท่ีก าหนดในกฎกระทรวงนี้ ให้ใช้บังคับส าหรับป้ายท่ีต้องเสียภาษีป้ายต้ังแต่วันท่ี 9 มกราคม 
พ.ศ. 2564 เป็นต้นไป 
 
ป้ายท่ีต้องเสียภาษีป้ายก่อนวันท่ี 9 มกราคม พ.ศ. 2564 ให้เป็นไปตามอัตราภาษีป้ายท่ีก าหนดในกฎกระทรวง 
ฉบับท่ี 5 (พ.ศ. 2535) ออกตามความในพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ. 2510 
 
ส าหรับก าหนดการช าระภาษีป้าย ดังนี้ 
ยื่นแบบ : มกราคม – มีนาคม 2564 
ช าระภาษี : ภายใน 15 วัน นับแต่วันรับแจ้งเตือนการประเมิน 
ค่าปรับ : ไม่มายื่นแบบตามก าหนด ปรับ 5,000 – 50,000 บาท 
เงินเพิ่ม : ไม่ช าระเงินภายใน 15 วัน นับแต่วันรับแจ้งประเมิน คิดเงินเพิ่ม 2% ของค่าภาษี ต่อเดือน 
ผู้เสียภาษี : เจ้าของหรือผู้ครอบครองป้าย 
 
หากมีข้อสงสัยประการใด โปรดติดต่อสอบถามได้ท่ี ฝ่ายพัฒนารายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบล
หนองคู  หรือโทรศัพท์ 044-660748  ในวันและเวลาราชการ 
กฏกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ. 2563 
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กฎกระทรวงก ำหนดอัตรำภำษปี้ำย พ.ศ. …ตำมควำมในพระรำชบญัญตัิภำษปี้ำย 
พ.ศ. 2510 

ท่ีกระทรวงมหาดไทยส่งให้ส านักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาเสร็จเรียบร้อยแล้ว ขณะนี้อยู่ระหว่างเสนอ พล.อ.
อนุพงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยลงนาม เพื่อประกาศในราชกิจจานุเบกษา โดยจะ
ก าหนดให้กฎกระทรวงฉบับใหม่มีผลใช้บังคับส าหรับป้ายท่ีต้องเสียภาษีป้าย ต้ังแต่วันท่ี 1 มกราคม 2564 เป็น
ต้นไป 

สาระส าคัญเป็นการปรับปรุงอัตราภาษีป้ายตามกฎกระทรวงฉบับท่ี 5 พ.ศ. 2535 ซึ่งบังคับใช้มานาน 28 ปี ไม่
สอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจและลักษณะของป้ายท่ีใช้อยู่ในปัจจุบัน กระทรวงมหาดไทยจึงเสนอปรับปรุงการ
ก าหนดอัตราภาษีป้ายใหม่ให้เหมาะสม 

สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบันมากยิ่งขึ้นรายละเอียดร่างกระทรวงดังกล่าว ได้ก าหนดอัตราภาษีป้าย โดย
แบ่งเป็น3 ประเภท ได้แก่ 1.ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วนแยกเป็นข้อ (ก) ป้ายท่ีมีข้อความท่ีเคล่ือนท่ี หรือเปล่ียนเป็น
ข้อความอื่นได้กฎกระทรวงฉบับใหม่ ก าหนดให้คิดอัตราภาษี 10 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร สูงสุดเต็ม
เพดานอัตราภาษีท่ีก าหนดไว้ 

ท้าย พ.ร.บ.ภาษีป้ายฯท่ี 10 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร เทียบกับอัตราภาษีป้ายท่ีจัดเก็บอยู่ในปัจจุบัน 
ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วนมีข้อความท่ีเคล่ือนท่ี หรือเปล่ียนเป็นข้อความอื่นได้ตามข้อ (ก) อัตราภาษี 3 บาทต่อ 
500 ตารางเซนติเมตร จากเพดานภาษีสูงสุด 10 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร เท่ากับปรับอัตราภาษีเพิ่มขึ้น 
233% 

ข้อ (ข) ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน นอกจากข้อ (ก) ให้คิดอัตราภาษี 5 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร จากอัตรา
ภาษีป้ายท่ีจัดเก็บอยู่ในปัจจุบัน 3 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร (เพดานภาษีสูงสุดท่ีก าหนดไว้ท้าย พ.ร.บ.
ภาษีป้ายฯท่ี 10 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร เท่ากับปรับอัตราภาษีเพิ่มขึ้น 67% 

2.ป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และหรือปนกับภาพ และหรือเครื่องหมายอื่น ข้อ (ก) เป็นป้ายท่ี
มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพท่ีเคล่ือนท่ี หรือเปล่ียนเป็นข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ 
กฎกระทรวงฉบับใหม่ก าหนดให้จัดเก็บภาษีในอัตรา 52 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร จากเพดานอัตราภาษี
ท่ีก าหนดไว้ท้าย พ.ร.บ.ป้ายฯท่ี 100 บาทต่อตารางเซนติเมตร เทียบกับอัตราภาษีท่ีจัดเก็บอยู่ในปัจจุบันที่ 20 
บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร เท่ากับปรับอัตราภาษีเพิ่มขึ้น 160% ข้อ (ข) ป้ายอื่นจากข้อ (ก) อัตราภาษีใหม่ 
26 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร หรือปรับเพิ่มขึ้น 30% 

3.ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ และป้ายท่ีมีอักษรไทยบางส่วนหรือท้ังหมด
อยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ ข้อ (ก) เป็นป้ายท่ีมีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพท่ีเคล่ือนท่ี หรือ
เปล่ียนเป็นข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ อัตราภาษีท่ีก าหนดไว้ในกฎกระทรวงฉบับใหม่52 บาทต่อ 
500 ตารางเซนติเมตรจากเพดานอัตราภาษีท่ีก าหนดไว้ท้าย พ.ร.บ.ป้ายฯ 200 บาทต่อตารางเซนติเมตร เทียบ
กับอัตราภาษีปัจจุบันที่จัดเก็บท่ี40 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร ปรับเพิ่มขึ้น 30% และข้อ (ข) ป้ายไม่มี



อักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ และป้ายท่ีมีอักษรไทยบางส่วนหรือท้ังหมดอยู่ใต้ หรือ
ต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ นอกจากข้อ (ก) กฎกระทรวงฉบับใหม่ก าหนดจัดเก็บภาษีท่ี 500 บาทต่อตาราง
เซนติเมตร เทียบกับอัตราภาษีปัจจุบันจัดเก็บท่ี 40 บาทต่อ 500 ตารางเซนติเมตร ปรับเพิ่มขึ้น 25% 

สื่อโฆษณำดิจิทัลโตพรวด 

แหล่งข่าวจาก บมจ.วีจีไอ ผู้ให้บริการส่ือโฆษณารายใหญ่ เปิดเผย “ประชาชาติธุรกิจ” ว่า ตามข้อมูลของ
บริษัทวิจัยนีลเส็นช้ีว่า ป้ายดิจิทัลเป็นส่ือโฆษณานอกบ้าน เป็นส่ือโฆษณาท่ีมี 

การเติบโตรวดเร็วเป็นอันดับสองในอุตสาหกรรม โดยได้รับความนิยมมากขึ้นโดยเฉพาะในย่านใจกลาง
กรุงเทพฯ ซึ่งมีการน ามาใช้หลากหลายรูปแบบ อาทิ หน้าจอภายในรถไฟฟ้า, ป้ายดิจิทัลบนสถานี รวมไปถึง
ป้ายดิจิทัลขนาดใหญ่ตามตึกอาคารต่าง ๆ หรือตามห้างสรรพสินค้า และยังมีการเปล่ียนป้ายธรรมดาเป็นดิจิทัล
เพิ่มต่อเนื่อง เพราะสามารถดึงดูดความสนใจได้ดีกว่า 

เข้ำถึงกลุ่มเป้ำหมำยแม่นย ำ 

ขณะเดียวกันด้านนักโฆษณายังหันมาน าเสนอแคมเปญโดยใช้ส่ือโฆษณาท่ีผสมผสานระหว่างส่ือนอกบ้านและ
ส่ือในโทรศัพท์มือถือ เพื่อเช่ือมโยงกับผู้รับชมได้ในทุกสถานท่ี นอกจากนี้การเติบโตรวดเร็วของอุปกรณ์ท่ี
สามารถเช่ือมต่อกับอินเทอร์เน็ต ยังหนุนการเติบโตของส่ือโฆษณานอกบ้านแบบดิจิทัล เนื่องจากสามารถ
น าเสนอโฆษณาถึงกลุ่มเป้าหมายได้แม่นย า และสามารถวัดผลได้ 

สอดคล้องกับรายงานของ Future Market Insights ท่ีคาดว่าช่วงปี 2561-2571 ส่ือโฆษณานอกบ้านแบบ
ดิจิทัลท่ัวโลกจะเติบโตเพิ่มข้ึนกว่า 11%ต่อปี ในส่วนของผลกระทบจากอัตรา 

ภาษีใหม่นั้น ป้ายโฆษณาของบริษัทท่ีอยู่ในสถานีรถไฟฟ้า BTS, รถไฟฟ้า BTS, หน้าจอในอาคารส านักงาน เมื่อ
รวมกันจะมีจ านวนตารางเมตรต่ ากว่ากลุ่มป้ายบิลบอร์ด ท าให้บริษัทจ่ายภาษีเพิ่มขึ้นไม่มากนัก ส าหรับการเสีย
ภาษีส่วนใหญ่บริษัทเป็นผู้จ่ายค่าภาษีป้าย แต่ในบางกรณี ลูกค้าจะเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายในส่วนนี้โดยตรง 

 

 

 

 

 



 


